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emlékezés 
ünnepén.

Az emberi szenvedések k«i jólla­
kó l napok közepeit-.-, ma nem csu­
ha jós üon .pségre gyűltünk össze, 
huna cyomor ez ünnepi pro- 
cessziójabi’-i egy pillanatra megál­
lunk emlékezni a feláibócra eiész­
téit lobogu alatt és fogadalmat tenni 
az esküreemeít kéz tövében.

Az emlékezésünk alig másfél év­
tizeddel s.áll vissza a múltba. Más­
fél évli/ed nem jelent időt egy nem­
zet élet<b s mi mégis úgy érez­
zük, irgy az élet kínos lassú ággal 
döcög rajtunk keresztül, mint egy 
nehéz, k< m iien szekér. Szeggel bő­
ven híveit kerekei csontig, velőig 
hasítanak nyomot a testünkbe.

Emlék'' zzünk tehát !
Másfél évtizeddel ezelőtt a föld­

kei éhség desperádói, a világ éhesei 
ősi zsivá".ylogikávil kirágalmaztak 
bennünket a világ hatalmasságainak 
szivéből és saját h. nunk hontalan­
jaivá, s. ját asztalunk koldusaivá tel­
tek bennünket. Csapraütötték a ma­
gyar sziveket, hogy lassanként ki­
szívják a vérünket. Megcenzurálták 
az ötök életet, a megváltozhatatlan 
természetet s annak öröktől fogva 
egységesnek alkotott országunkat'az 
ebei-; harmincadjára vetették.

Elfelejtették azt, hogy a nemze­
tek sorsa nem a tanácskozásokon 
dől el, nem papiroson íródik, nem 
szavakban fogalmazódik, mert azt a 
nemzetek mélyen önmagukban hord 
jak, a vérben, a csontokban, a ve- 
lóban, az izmok rostjaiban, ahova 
az Isten ültette el azt.

Már ezer esztendők óta a mi vá­
gyainkból, munkánk verejtékéből, 
csókjainkból, dalainkból, imádsága*  
inkb- 1, vétkeinkből fonódik össze 
az elszakított területek életének cso­
dálatos szövete, melynek minden 
pofcikójához, lőgéhez ezer évz-s ma­
gyar fájdalmak, tragédiák, örömök 
fűződnek.

Van-e tehát a természetellenes 
mának olyan magyarja, aki bele 
tudná magát nyomorítani a reánk- 
kényszeritelt kalodába ?

Ma pedig nincs, tegyünk fogadal­
mat, hogy keleti súlyosságunkból 
kivetkőzve, a magyar alkolnivágyás 
harsogó, diadalmámorm. dalával, a 
munka himnuszával ajkunkon, ha­
dit ur -nü; k az emberi besliulitás- 
fink — igazságunk győzelméért!

Eddig lioviibai parázsként
; őriztük ti stíír- vérűt k ezen elrab­

ló'. darabjaihoz. való jogunkat és 
i szerényre, alázatosra ap-sr.toít han­

gon mertük csak emlegt -.i ősi jo­
gainkat a Kárpátok teljes- medencé- 

I jéhe.*..  Ma a íru ,?yar trar oia min- 
I den str.ii-. gi. i pontján strázsa tüzeket 
i gyuj'.unk s f 1 fokoz.->íl önfentartási 

ösztönüf a izzó iázóhan dübörögnek 
tviemi-zhivó xmgy, .■-•zent káromlá- 

i saink.
Az e: ki reemelt kezek szerte az 

« ’. országa n a magyarság jövőbe- 
| rontó álmait kábelózzák szét a vi­

lágba s a világ <-'-.zméini kezd, hogy 
Délkelet-Európában olyan v.rláziló 

j merénylet történt a termeszei, az 
| isteni igú/tá? és az annyira áhíto­

zott béke ellen, amelyet korrigálni

fi Eisw Oskezása
BatrfcK batoesti bsszáde eilea.

fi revízió kérdésébe Kincsem kormánypárt és eSSensók — 
csak egység®® nemzet

A felsőház tegnapi ülésén 
Szontagh Jenő napirend előtt, 
foglalkozott Barthou bukaresti 
beszédével. Utalt arra, hogy 
József királyi herceg beszédét 
a francia sajtó tigy állította 
be, mintha ez a felszólalás a 
kormány megbízásából történt 
volna. Le kell szögezni, hogy 
ebben a kérdésben kormány 
és ellenzék között nincsen el­
lentét, szét nem osztható egy­
ségben áll ebben a kérdésben 
az egész nemzet. Semmiféle 
hamisítás, semmiféle hazugság 
nem tudja legyőnzi az igazsá­
got. Csodálkozni kell azon — 
hogy épen Franciaország ré­
széről ér bennünket ez a tá­

Bácsmegye 24 felségében kezdik meg 
3 viilamosítást

A báísbakodi képvlssliötesíü!®*  és a meg|5aga<íott iskola­
építési hoízöláruíás Agya a megye kisgyűlésán.

N»gy érdeklődés ruelMt tarlót la 
meg Bácsbodrogvárrnegye törvény­
hatósági birolhága júniusi kisgyii- 
léséi. Dr. Szabó Sz/'bovljcvi’s Du­
sán alispán elnöklésével lefolytatott 
kisgyíilcswlc Jegjelccitősebb pontja 

j a községek villamosilás.ín«k kér- 
i désv, illetve az egyes közegek vil- 
■ lauiositási szerződ s?n?k ismertetése

kell, ha azt j.-., begy a gyöke­
rekbe oltott kár s a sorvadás ne 
érje el a legfelsőbb ágakon ülőket, 
a legtöbb n n-.l élve: őket is.

Az igazság me-.'lódult már, nem 
lehet észren. n.ví ) .' i, kitérni előle. 
A csináltnagyságok felfújt éltiszö 
vetél már át-á tikkaszt gatja a halál- 
kelevény. Hiába indítanak rohamo­
kat, tétlenért gyilkosok dühével, a 
magyar öklos igazság ellen, tiszavi­
rág életüket meg nem menthetik, 
mert ilyenek százezrével pusztulnak 
el az életfolyam kavargó sodrában.

Ti magyar sb.zsa tüzek pedig, 
rikitsátok Európa egére, ahová nem 
érhetnek fel a hazugságok leplei, ;> 
a magyar igazság fényét.

vitéz Kemény SiKfon.

madás, pedig Elszáaz—Lotha- 
ringía elvesztésével Franciaor­
szágot is sújtotta már a sors 

i és akkor a magyar országgyü- 
; lés nyíltan a francia igazság 
mellett foglalt állárt

Hiába csörgeti a kardját az 
oláh külügyminiszter, minden 
megcsonki t o tt ságun k, m i n d en 
guzsbakö'ötlségünk mellett ne­
künk is van fegyverünk, ame­
lyet nem tudnak kicsavarni a 
kezünkből. Ez a fegyver erő­
sebb minden ágyúnál, tanknál 
és légibombánál: ez a fegyver 
az igazság fegyvere!

A felsöház osztatlan tetszés­
sel fogadta Szontagh Jenő fel­
szólalását.

volt. Közölték a bizottsággal egy­
úttal azt is, hogy az rgv*.s  közsé­
gek a szerződés élteimében hány 
közvilágítási lámpát állíbinak. A 
villamosítási szerződési már 24 köz­
ség megtárgyalta és elfogadta S a 
villamosítás ut iából már ez az ide­
iglenes akadály is elhárult.

A l-.hgyülés egyébként délelőtt 

10 ólától délután 2 óráig elhúzó­
dó ti és összesen 94 ügyet folytatott 
le a bizottság.

Általános meglepetést kellett az 
j alispánnak az a bt jelen óse, hogy a 
j bé.csbokodi zárda iskola épi kt-zése 
1 nyomán támadt vihar még mindig 
■ tari. Annakidején, mikor az iskolát 
: c'pitették — mondotta az alispán — 

u községi képviselőtestület 12.000 
pengő hozzájárulást szavazott meg, 
később a teljesítést megtagadta. Az 
ügy többször szerepelt a kisgyülés 
t lőtt s a községet már több Ízben 
utasították a vállalt kötelezettség 

1 teljesítésére. Legutóbb a mlniszte- 
i Hűmből leiratban hívták fel a köz­

séget, de a képviselőtestület még 
mindig vonakodik a felszólításnak 
eleget tenni. Megérdemelné az ilyen 
községi képviselőtestület a feloszla­
tását — állapítja meg az alispán, 
majd kije! nli, hogy tekintet nélkül 
most már a község bármily határo­
zatára fegyelmi let he alatt kötele­
zik az intézkedés végrehajtását.

Emiiket áElit a véres
Oéry Frigyesnek.
Baja város kísgyülése teg­

napi ülésén elhatározta, hogy 
a közgyűlés elé javaslatot ter­
jeszt, mely szerint Déry Fri­
gyesnek a Déry parkban em­
lékművet állít. Az előzetes el­
gondolás szerint az emlékmű­
vet a Hősök-szobrával szem­
ben emelnék és az emlékmű 
előtt szökőkút medence lenne. 
A Déry emlékmű az előzetes 
tervek szerint 2400 pengőbe 
kerülne, amelyre a fedezet is 
megvan. A kisgyülés a javas­
latot elfogadta s így az ügy 
a törvényhatósági bizottság 
mai közgyűlése elé kerül.

— Megszünteti a váron a gaz­
dasági tandcsnokiéliést. A taka­
rékossági elv megvalósítása végett 
a városi tanács azzal a javaslattal 
járul a törvényhatósági bizottság 
elé, hogy a tisztviselői létszámot a 
1930. évi 81.303 számú beliigymi-t 
niszteri rendelet alapján állapítsák

• meg. Terv szerint a gazdasági ta- 
j nácsnoki állást, ha megürül, nem 

töltik be hanem helyette alacsonyabb 
\ fizetési osztályba sorozott városgazda 
i kerül az ügyosztál élére.
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Nyols hónapi bijrtSnr® 
ítélte a törvényszék a slkkasató 
jánoshalmi végrehajtót.

A jinoahalmi kulisszatitkokba.

Ismét jánoshalmi köztisztviselő 
állott sikkasztás bűntettével vádolva 
a bajai törvényszék előtt.

A vádlott Csider Károly községi 
végrehajtó, aki a múlt év őszén 
özv. Kovács Istvánná jánoshalmai 
asszony 19oo pengős takarékbetét­
könyvét különböző adóhátralékok 
eimén lefoglalta, a könyvet azonban 
nem továbbította illetékes helyére. 
Kovácsné időközben fizetési hala­
dékot nyert és mikor a betétköny­
vet visszakapta, kínos meglepetéssel 
vette észre, ■ hogy Csider kétszáz 
pengőt az ő engedélye nélkül a be­
tétjéből kivett. Csider Károly ügye 
a törvényszék elé került.

A vádlott — magbizásböl 
vette fel a pénzt.

A tegnap megtartott főlárgyalá- 
son a vádlott egyre azt hangoztat­
ta, hogy a pénzt Kovácsné megbí­
zásából vette ki, mert megállapod­
tak abban, hogy a végrehajtó fogja 
a pénzből Kovácsné egyes tartozá­
sait kiegyenlíteni. — Tagadja, hogy 
sikkasztani akart volna.

A sértett a vádlctt pártján.

Általános meglepetést keltett a 
sértett Kovácsné vallomása. Az asz- 
izonv a esendőtök előtt elhangzott 
vallomásával ellentétben, most azt 
vallotta, hogy Csider valóban az ő 
engedélyével vette fel a 200 pengői.

Dr. Linzer elnök : Vigyázzon itt 
csak igazat lehet mondani. Ha nem 
mond valót, fogházba kerülhet.

Kovácsné : Igazat mondok. Meg­
kértem Csidert, hogy intézze az 
ügyemet. Akkor vette fel a 200 
pengőt, két részletben.

Elnök : Csider szólott magának 
mikor a pénzt felvette?

Tanú: Igen, Mondta, hogy kifi­
zette az adóhátralékot. Nyugtát is 
adott, egyszer 60, majd 40 pengő­
ről, amit saját maga számára vett 
fel.

Elnök : Véletlenül sem mondana 
igazat. Hát miért vette fel Csider a 
pénzt ? Maga bízta meg. hogy köl­
csön vegye a maga pénzét ?

Tanú habozva válaszol : Igen.
Elnök : Hát akkor miért jelen­

tette fel a csendőrségen.
Tanú : Nem jelentettem fel.
Elnök : No, hát csak vigyázzon, 

hogy a hamis vád börtönbe ne jut­
tassa, Jánoshalmáról már úgyis be­
zártunk egypár embert, mert nem 
akarlak igazat vallani.

Az izgalmas párbeszéd során Ko­
vácsné váltig ragaszkodik ahhoz, 
hogy igazat mond és erre hajlandó 
esküt is tenni.

A kisblró nem emlékszik.

Martinék Zoltán h. adójegyző lé 
nyegléién vallomása után kihallgat 
ják Kalla Márton kisbirót, aki a le­
foglalás idején Csiderrel volt. A 

lefoglalt takarékbetétkönyvről nem 
akar tudni. Egyre azt állítja, hogy 
nem emlékszik az esetre.

Elnök: Nem félti maga az állását?
Tanú : Feliem, de mégsem emlék­

szem.
Elnök: Maga éppen Csider mellé 

való kisbiró.
Izgalmas szembesítés.

Szabó János a nyomozást lefoly­
tató csendőrliszthelyettes azonban 
elmondja, hogy Csider elvitte a be­
tétkönyve!, ki is vette a pénzt, de

fi wíkajfárt'í 

telebias tegwö 

vadorzónak tört^n«s2a a törvényzsék alőtt.
Két molcány kelebiai legény, Fö­

di Antal és Papp János tilosban 
' vadászlak a kelebiai uradalom er­

dejében. Fácánra pályázlak saját 
i maguk gyártotta, primitív, ócska 
, puskájukkal. Zsákmány ugyan nem 

akadt, de idekerült Erdélyi János 
erdőőr, aki nyomban kérdőre von- 

I ta őket. Papp János jobbnak látta 
j kereket oldani, Födi azonban nem 

hátrált. Erdélyi be akarta kisérni, 
de a legény nem ijedt meg. Hogy 
mi történt közöltük, azt nem sike- 

j rült tisztázni, tény az hogy bitókra 
I keltek, amelynek végeztével Födi 
' elvette Erdélyi puskáját s elszaladt, 
i Erdélyi felhúzott revolverrel utána 
j rohant. Papp, aki azért nem szaladt 
i messzire, a levegőbe lőtt és pompás 

tűzharc kezdődött a két ellenséges 
1 „tábor" között.

Csakúgy visszhangzott a lövések­
től a kelebiai erdő.

Végül mindkét részről megunták 
a harcot és úgy a legények, mint a 
erdőőr is eltávoztak. Mivelhogy a 
kis kiruccanás sötétben és sebesü­
lés nélkül történt, az esemény sze­
replőit csak egy esztendő múlva si­
került leleplezni, így kerültek a ba­
jai törvényszék elé.

Födi Antal és Papp János ellen 
hatósági közeg elleni erőszak bűn-

Séta
a Déri;

Baján a város közönségének ad­
ható esti szórakoztatások közül ne­
héz elképzelni kellemesebbet, mint 

i a Déri kertben elhangzó esti h ng- 
j iemezversenyek. Az egész napi 

halál felé szaladás után nem hat-e 
vigasztalóan, üdítőn, léleksimogatón 
a fejedelmi köntösben pompázó 
Déri kertben zsongó muzsika ? Ne 
válaszoljunk, mert de gustibus nil, 
nisi bene, mondja két latin köz­
mondás szerencsés párosítása. 

erről Írást nem adott. Mikor az ügy 
kipattant az asszonyt kihallgatták és 

j Kovácsné kijelentette, hogy a pénz 
I felvevésére engedélyt nem adott.

Izgalmas szembesítés következik, 
de az asszony állhatatosan megma­
rad vallomása mellett.

I Jutigreisz Izsót a takarékpénztár 
í cégvezetőjét és Markovics Mosonyi 

Ferenc végrehajtó kihallgatása után 
dr. Gál ügyész a vád fenntartásával 

| súlyos büntetés kiszabását kéri a 
vádlottra. Nemzeti becsület kérdése, 
hogy Magyarországon korrekt, be- 

' csületes tisztviselők üljenek a köz- 
I hivatalokban.

Czider Károlyt sikkasztás bűntet­
tében mondotta ki bűnösnek a tör-

I vé.iyszék és 8 hónapi börtönre 
ítélte. Az ítélet nem jogerős.

tette címén, azonkívül Födi ellen 
rablás és szándékos emberölés bűn­
tettének kísérete miatt emeltek vá­
dat. Szabó Géza puskamüves, szak 

I értővel megvizsgáltatta a törvény- 
' szék a különös módon összetákolt 
1 — egyelőre még nem szabadalma­

zott „fegyvereket", de csak Födi 
puskáját próbálták ki, mert a rná- 

' síkról kitűnt, hogy használata élet-
■ veszélyes, amennyiben visszafelé 

könnyebben elsül, mint ahová irá
■ nyitják.

Tegnap másodízben tárgyalta a 
törvényszék az ügyet. Fődy Antalt 

1 dr. Gaál Lajos ügyvéd védte. Érdé- 
1 késén kifejtette, hogy a karakán 
| legény, aki primitív fegyverével 
| szembeszáll az. erdőőrrel, lefegy-
■ verzi és mégsem bántja, tulajdon- 
| képpen igen gavalléros viselkedést

árult el. Nem látja sem a rablás, 
sem az emberölés szándékát fenn­
forogni.

Dr. Major József Papp Antal 
védője hivatkozik védence ártatlan­
ságára és szintén felmentését kéri.

A törvényszék Fődyt csupán ha­
tósági közeg elleni erőszak bűntet­
tében mondotta ki bűnösnek és 4 
havi börtönre ítélte jogerősen. Papp 
József-l felmentették.

Vannak emberek, de ugyanazon 
embernek is hangulatai, amikor a 
csend, az egyedüllét a gyógyító ir. 
Baja jóságosán nyújtja ekkor is az 
enyhülést adó csendes magányt. A 
Rókus-utca gyönyörű egymáshabo- 
ruló fasora, a temető csendet, meg­
nyugvást lehelő közelsége olyan 
megbékélésbe tudja ringatni a lel­
ket, amilyet talán Beethoven érzett, 
amikor az Esz-dur zongoraverse­
nyének adagiójét megírta.

De nem kívánhatjuk ugyanezt a 
Déri keltől, melynek virágzó, üde 
szépségéhez annyira hozzátartozik a 
zene, mint egy gyönyörű leányhoz 

a csacsogás, ezüstös kacagás, a 
sirva-nevetés. Miért kellene hát né­
mává (enni, amikor szépséget a 
zenén keresztül még jobban meg­
csillogtatva örök tavaszt dalol a 
szivekbe ? Miért ? . . .

Mert liz fillért kell fizetni, hogy 
Isten legszebb adományát, a lelkün­
ket egy kicsit megfürösszük a szép­
ben I Ejnye-ejnye ellenzői az esti 
hangversenyeknek, hát nem ér meg 
tíz fillért, hogy egy-egy órára em­
ber tud lenni az ember és megsza­
badítja magát az igától? És egy 5 
gyermekes családapának nem ér 
meg ölven fillért, hogy a gyerm kei 
nem átkozzák a pillanatot, amikor 
a világra jöttek? — Ha az ifjú elé 
meredő sötét jövőbe egy pajkos 
fénysugár lopódzik, vájjon nem je- 

I lent-e biztatást, ami pedig mérhe­
tetlen kincs ?

Nem emlékszem, hogy valakinek 
is eszébe jutott volna Budapesten 
tiltakozni a „levegődijak" ellen, — 

; amikot a Városligetben Csongor és 
Tünde kútját színesre világított feny- 
fénysugarak táncolják körül és a 
szimfonikus zenekar muzsikája te­
szi tökéletessé ezt a csodásán szép 
álmot.

Pedig Pesten is vanak szegény 
| emberek. (Óh de mennyivel többen 
j mint Baján I) Es egy kevés töpren- 
: gés után megállapítható, hogy — óh 

de mennyivel evesebb — gyárké- 
I niénv mérgezi itt a levegőt — mint 

Pesten, tehát mennyivel jobban rá 
vannak szorulva az emberek a jó 

: levegőre I
Minden kezdeményezésnek meg­

élője, ha hallgatnak róla, de ösztö- 
kélője, ha támadlak. Köszönjük a 
támadást mi, akik szeretjük a szé­
pet. Akinek nem keli „fordulni", 
mert a polgármester úrral együtt 
gyönyörködtük és fogunk gyönyör­
ködni a Déry-kert muzsikáló szép­
ségében.

HÍREK.
— Vaiárnap les: Tflrr emlékmű 

feiavettsa. Baja varos közönsége 
24-én, vasárnap delelő ti fél 11 óra­
kor, díszes ünnepély keretében avat­
ja fel Baja nagy szülöttének: Türr 
István tábornoknak országzászlóval 
ékes emlékművét. Az ünnepéi mű­
sora a következő: 1. Szózat. Ének­
li a Bajai Daloskör. 2. Türr Ist­
vánról emlékbeszédet mond Rózsa 
István felsőkeresk. iskolai tanár. 3. 
„Türr István emlékmű leleplezésére 
Szaval/a: Szániel Gyula felsőkeres­
kedelmi isk. III. o. növ. 4. A női 
ielsőkeresk. iskola egy növendéke 
virágot helyez az emlékmürere. 5. 
A Bajai Daloskor énekel, vezényli 
Herr György. 6. Országzászlóaualó 
beszédet mond dr. Mészáros Sándor, 
a Turul Szövetség Bácska bajtársi 
törzs elnöke. 7. Hymnus. Énekli a 
Bajai Daloskör. A Schönstein féle 
motoros öt percenként közlekedik a 
halászbódéktól a Türr emlékműig 
kivételes olcsó viteldijakkal. Külön 
meghívókat és műsort nem bocsáj- 
tottak ki.
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Türr István.
Irta : Dr. Fischl Ferenc. 

Szélvész száguldóit a Világon át, 
és csak a gyáva bujt meg előle, 
megrázott hegyei, kitépte a iát, 
és NEG F VENNYOLC támadt belőle. 

Elhangzott, hogy „Mentsük meg a 
[Hazát 

a visszavonás, a pátiviszály elült, 
ara jegyesét, anya küldte fiat, 
lángolt a lélek és a szív heviill! 

Jöttek a mócok, jöttek a rácok . . . 
Összetörted őket városunk fia, 
első a félistenek, a héroszok 
között, Te halhatatlan dalia.

Kozák gázolt hazánk hátán végig, 
és Világosnál beboi ült az ég .. . 
hisz a fák sem nőhetnek az égig... 
A függöny legördült, eljött a vég.

Te nem dugtad kardodat hüvelybe, 
Garibaldi tábornoka leltél, 
a szabadság szenlséges szerelme 
vezéreli és hős csodakai tettél!

RagyVg Palermo, Massena napja 
magas ormukon zászlód lobog, 
Te, kinek szive, karja és kardja 
a szabadságért küzd, érte dobog.

A jó Bárkák vezették fonalát 
éltednek: itt láttál napvilágot, 
az öreg „Pesti soron a Dunát 
jártad, itt élted at ifjúságod.

A terebélyes tölgynek egyik ága 
leltél, törtél fel a magas egekbe, 
csodálattal nézte ifjúsága 
nemzetednek, mint érsz a végtelenbe.

Telteid csodásak, örök példád, 
és miként írják a mesék véget, 
— követésre erőt, akarást ád — 
Királyleány adta Neked kezét . . .

Nemes büszkeséggel nézünk fel Rád! 
Türr István városunk nagy szülötte! 
Az Isteni Akarat ritkán ád 
nemzetünknek olyan férfit, mint Te!

— Évzáró ünnepéi? a raálgim- 
názlumban. A reálgimnázium ma 
szombaton délután tartja évzáró 
ünnepélyét. Műsorát az énekkar és 
zenekar számai, a jutalmak kiosz­
tása és dr. Torday Ányos igazgató 
előadása teszik, amelybe dr. Werner 
Adolf zirci apátur tízéves apátságá­
nak munkásságát méliatja. Az ünne­
pélyre az intézet szívesen látja a 
szülőközönseget és jóbarátait. Kéz 
dete pontosan öt órakor.

— Belratésok a Liszt Ferenc- 
Dör áll. eng. xeneískolébsn. Ked­
den, junius 26 án reggel 8—12-ig 
lehet beiratkozni a zongora-, hc- 
g>dü , brácsa- (viola), gordonka- 
(cselló)- nagybőgő- (gordon), magán­
ének- és zeneszerzési tan /; uokra 
a Péter Pul u. 7. szám alatti Liszt­
zeneiskolában. A beiratási díj szep­
tember elején fizetendő.

Cmészmunkásokst, 

férfi és gyermek mun­
kára, állandóra felvesz 

Engelmann, Haynald-utca.

- Bairofkozés a bajai női fai 
sőkereskedcimi isftoiába. A bei

; rás junius 25 én és 26-án lesz. A 
beíráshoz szükséges okmányok : a 
polgári, vagy középiskola IV. ősz- 

■ tályáról szóló bizonyítvány, születé­
si anyakönyvi kivonat és ujraoltási ' 
bizonyítvány. Beiratási di| 16 P 50 
fillér. Egész évi tandn 108 pengő, ' 
miután a múlt évit a kulluszminisz- j 
tórium egyharmadával leszállította, 
amely összeg októbertől kezdve 6 I 
részletben fizethető.

Nyugdíjazás- Valentin Nelly ' 
városi irodaígazgato megrongált ; 
egészségére való tekintettel nyug- ' 
díjazását kérte. A városi kisgyülés 
javasolja a kérelem elfogadását és i 
úgy határozott, hogy Valentin Nelly i 
julius 1 tői az őt megillető nyugdíj- * 1 
jogosultságának elismerésével nyu- : 
galomba vonulhat.

— Leosett a kocsiról és karjé« 
íőrte (30? kisleány. Kovács Mária 
8 éves kisleány szüleinek, Patak­
utcai háza udvarán játszadozott mi­
közben leesett a kocsiról és karját 
törte. Kórházba szállították.

- Rendőri hírek. Gáspár Anna
Rókus utca 22. szánj alatti lakos 

i feljelentést telt a rendőrségen, mert 
i ismeretlen tettes a kapun levő réz­

kilincset ellopta. —- Dr, Mamuzsits 
l József ügyvéd ugyancsak ismeret- ' 
! len tettes ellen tett feljelen'é-.t, aki 

a házán elhelyezett réztáblát és 
, a kapun levő rézkilincsel leszerelte 
i és ellopta. A nyomozás mindkét ' 

ügyben megindult.

— Kuiturest keléin és Tom­
pán. A keiebiai és tompái front­
harcosok meghívására Szenliványi 
Béla julius hót-én és 2-án irodalmi 
estet rendez. Julius hó l ón este a 
Keiebiai nyári-mozi helyiségeben, 
2 án este a Tompái mozi helyiség­
ben. Szenliványi Béla eljátszó, 
Jegess Józsetné, Gyenizse Károly, 
Kiss György és Sághy János sze­
replése mellett, két parádés szere­
pét. Heyermanns életképében a Fe- 
gyencek cimü t'gy felvonásodban a 
legnehezebb alakitó szerepet. Ot kü­
lönböző külsejű és karakterű fegyen- 
cel játszik egymásután. Tolsztoj, 
Kreutzer szonátájában pedig Posd 
nisev híres szerepét alakítja. Az 
előadásokat úgy Kelebián, mint 
Tompán nagy érdeklődés előzi meg.

—- EliUfltáu a msdarasi hitel- 
sértésl per vádlottját. T egnap hir­
detett ítéletet a bajai törvényszék 
Flaisz Ferenc keceli főldmives, a 
madarasi hitelsértési per vádlottja 
ügyében, aki 36.ooo pengőért meg­
vette Babinyec János nagyvendég- 
löjét, fizetési kötelezettségének már 
nem tett eleget. Babinyecz tönkre­
ment, közben Fiaisznak is minden 
vagyona elúszott. A törvényszék — 
figyelemmel az enyhítő körülmé­
nyekre — Fiaiszot jogerősen kéthe­
ti elzárásra ítélte.

Beiratkoxés a bajai áliemi 
fíU ke»es!<ede8rni iskolában junius 
25 én és 26-án 1-. z. A beíráshoz 
szükséges okmányok a polgári vagy

gyomorfájás,
I gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi
< vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz 

emésztés, fehér nyelvlepedék, kábult- 
ság, fülzugás, halvány arcszin, mig­
rén, kedvetlenség u természetes 
„Ferenc JÓZ£,eff“ keserüviz haszná­
lata állal igen sok esetben hama­
rosan elmúlik. Az orvosi világ azét 
nyilatkozik a lenagyobb elismeréssel 
a magyar FÖrenc JÓZSGf vízről, 
mert hatása izgékony bélrendszerü 
egyéneknél is megbízható és rend­
kívül enyhe.

középiskola IV. osztályáról szóló 
bizonyítvány, születési anyakönyvi 
kivonat és ujraoltási bizonyítvány. 
Beirási dij 16 P 50 fillér. Egész, évi 
tandíj 108 P, miután a mull évit a 
kultuszminisztérium egyharmadával 
leszállította, amely összeg októbertől 
kezdve hat részletben fizetendő.

— Áramszünet. A villamosííze- 
mek igazgatóságától nyert értesülé­
sünk szerint folyó hó 24-én vasár­
nap reggel 7 órától előreláthatólag 
13 óráig különböző fenntartási mun­
kálatok elvégezhetése céljából áram­
szünet lesz.

— Sateset ax országúton. Teg­
nap délután az országúton Sükösd 
és Csanád közölt egy ismeretlen 
motorkerékpáros elütötte Szarvas 
Ferenc 44 éves szentesi c'pészse- 
gedet, aki jobb alsó lábszárán su-

I lyos sérülést és bal karján csont­
törést szenvedett. Egy kocsi hozta 
be Bajaszentislváura, ahol dr. Bu- 
csánxi László részesítette első se- 

' gélyben. A mentők kórházba szál­
lították.

— Átépítik a Bezerédi-utcát. 
A mérnöki hivatal javaslatára a 
város kisgyülése hozzájárult ahhoz, 
hogy a Bezv rédi-utca rossz álla- 

; pótban levő kőburkolatát átépiisek.
Az útépítés 18.877 pengőbe kerül.

— Ma: yg?védjelOitek—Járás 
biróság-Heavebáza. Délután ötkor 
a Patak utcai pályán sörmérkőzés 
kerül sorra. Az ügyvedek kitűnő 
csapatával a biiósági és megyeházi 
tisztviselők csapata veszi fel a ver­
senyt. A mérkőzés iránt hatalmas 
érdeklődés mutatkozik.

— Órát loptak. Horváth Mária 
Katona utca 3. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki lakásából 

■ egy karkötő órát ellopott. /\ rend­
őrség keresi a tettest.

— Gi?n: Guinevar®
Szerelme. A „nagy szerelem" dia­
dalmas himnuszát irta meg a világ­
hírű írónő ebben a-regényben. Hugh 
Dremonl és Guinevere Bohun szen- 

, vedélyes küzdelme a boldogságért 
izgalmasabb és meghatóbb minden 
más élménynél Tragikus események 
során jutunk el a békéltető megol­
dásig, amely egymáshoz vezérli a 
szerelmeseket. Megjelent a Milliók 
Könyve legu abh száma, ára 20 fil­
lér, ph- tó mindenütt.

^.tvVihlGnrhi
»r. í U HU
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R legMb Mai és háöteá 
és a marw Wéiraí

együttes
a Kedvezmények egész sorával íirvenáemtl iw 

a gaja-Bácska olvasol
A BAJA-I9£CSKA előfizetőinek rendkivír-, nia’-b kedvezr-Á.U nyui 

tünk, runikor topunk előfizetésével együtt e’f.•>;.,kÍui:< sek--í t !■ g-
szebb, l--.-*  rLili'V.yabb és leóértvkesebb kén » lí-.-' foíyc L •>. a'i'dv
TUK3R cirnnn! ;-. Franklin Társulat ki.idás; L ik meg. Tt5f-Vkü
mind .n száma egy egy 80 oldalas füzet, ' is e. • u inagvur irodalom >u 
domány (■•• művészei !>' > termékével, L i éj -. kkcl, rait.o'dud é < - cs
roviibikkni. A Franklin Társutot ősi kő- ■ v.-.yc.mi.-.! • műhely ebi a nyolcvan 
eszi n > •. ; c.e'ru megindult VASÁRNAPI LJJSÁG folyt-.- és szn'ie 
mi Őröl ó-e ez a folyókat, am. k ti:??.!*  s |;,>gyom.t; •. I.o-ii*.  a nemzeti 
műveltség cs a i chnil ■ nui színvonlán.

A TŰKOR dAt'i'.-L.-....... évre 8 pengő 40 íSííí'y, felévé 4 psngö
4Ö fflíér, de BAJA-BÁCSKA előfizető:, ha a BMA-BA&KARft ■ ■ - 
TUMOR-1*8  < !_yűt:->-?n fizetnek < iő, a 1-. i' r< -1. évr- Sü p«5?gŐ Tát 
fittéit, félévre 15 pcníjő S2 fillért, v t.d.-vn 7 peng® 78 Kitért és 
egy hónap.-., csupán 2 pengü 56 fittért

Lapunk előfizetői c kedvezményes díjén ;■ TBKÖR-uek 
előíiziló*.  b-s.-!>ek s mindazokban a kedvezr,,-nv.-!.i<-.n részesülnek, au;< 
lyekt i TUKUR — nőpszeiü tovatoi révín — előíizelőíi:.!< biztosit és 
amelyekkel az Jőíizelési díj többszörösen vi---átér ülhet.

Szíveskedjek az. alál4 i nv !-.tkozMot é'.:i rnieL'bb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA. kiadóhivatalának
BAJA. FERENCIEK TERE 2.

Ezennel b».:ekr)h-.:), hogy a BRJA-BACSíKA clöíizc’-í-i-c
Tiíí'iSJ? c. kí-pes h-v. - folyóívdtra is előfiz-'.ek. Kérem, b/iv- 
folyóiratot 1934. .................... ...... tói—
egv hónapon á«’ 
cirnerure ineékü1!
z.*lét ..................

Kell........
Hív:

ível együtt a 
'skedjenek « 
. . ig, tehát

- negyedéven ál — féléven át — egész éven ál — 
■ni. ,\z előfizető®! dijat - "fi,.elési díj küJőnbö

_ ..ö.-iszegben Önöknek í'úleg beküldőin.

Saját gyártmánya

y-.’v :
SPORWSK
nagy választékban

Er,-.<--'bel ; iia.yi.T-u'c • 38. s.ám.

EGYSXERU £$ ©SSSKS

SÍREMLÉKEK 
tégla, cserép, c^nicntáruk 
és az összes építő anyagok 

lcgjutányoeabb árban

6rüiM és Társ® 
tégla és cern*  ritárugy/irában 

SiMfö. ' 
T ü 2 e f o fi: 160.

.us^ssrs^K^szs^'í^^KíRi^x-^’.ffir-.*

Minden Igftnyi Siasí.gitö 

ntlapofc, 
sári

Üj!

legszebb ItMteíií

valamint b'-tor. cs műkősiun- 
kákhox <•:■• összes anyagok 
legolcsóbb:--r 1: es:<erezheték :

I D
cc n i e. n f á r u g} á r b a n, 

Baja, Világos- <i- 8 Tel.: 2-25. 
KedvezS í!r-?zásl fettételek. 
SsjfírteiáKysiBfcírí sssMleSenS.

mindenkinél olcsób­
ban, szebben, gyor­
sabban készíti el a

Bak®Ke^iM«llfe08W 
könyvnyomda!!

HlRDEltSSKEY FE1VESZ
a mKmjmw.

Hercegszántó

Bácsalmás. Kiskunhalas, 
Budapest, Csikéria

sz.

Gara
Bálaszék, Sárbogárd,

Budapest
Bácsalmás, Kis- unhalas
Budapest, Csikéria 
Ujdombovár, Sárbogórd,

Budapest
Bácsalmás, Kiskunhalas, 

Budapest

BAJA-BÁCSKA
ép-I kéz'isi és lüzdc 

kereskedés 
íViai.- ns király-tér 10. 

Telefon 356.
C—S »S3W «»SxSK Z ________________

Nvornn'o l Ralcanvk Goldbertfur MnwnvocndAiáha B

Foglaíítasás:.
F-űStaé clms:. Ax 61 M&v. menetrend: érvényül fitél. 15-töl,

If fS > T S C ísénfcftrctxedelmi 'fi
| W &s 5% K & részvény térsasas &
I Tfíleíoii 52. Fer®fiCíek-te?e 2. Teísfösi 52.

fetei S
SegcHcsőbb! — Kályhafűtése Siaszs’íáíjtvi

Tatai tejás&rikettet és tokszbrikettat, 
tatosstí aMro® gázkotoot. 

Eladás íjaejvííssi és kicsinyben, fiázhox szíllitera.

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

jUftiKS 17-től junius 25-ig 
Ör. GEIRINGER JÁNOS 

LOVASSY ÖDÖN 
gyógy .futára

olcsón
beszerezhetők

o

Legolcsóbb 
beszerzési forrás!

Gara
Bálaszél-., Sál bogát d,

Budapest
Bálaszék, Pécs.
Sárbogárd, Budapest 
Bácsalmás, Kiskunhalas,
Budapest, Csikéria
Bálaszél.. Ujdombovár, 

Budapest

Érkezés
H o n n a rí ?

Indulás
óra perc óra perc

7 09 G..ra 4 40

7 25 Ujdombovár 5 20

7 32 Hercegszántó
Budapest. Kiskunhalas,

5 20

7 40 Bácsalmás 5 31

26 Pécs, Budapest 
Budapest, Sárbogárd.

8 00

13 25 Bátaszék
Budapest, Kiskunhalas,

10 11
13 48 Bá'jsaimás 9 50

14 33 Ufdombovár 14 03

14 52 P-::c«, Bálaszék, Baja 14 43

18 03 Gara 14 48

18 27 Hercegszántó 15 05

18 42 Bpest, Kiskunhalas
Ujdombovár, Pécs,

15 55

2C 26 Bálaszék
Budapest. Kiskunhalas

19 02

21 44 Bácsalmás, Csikéria 20 43

22

E&BŰK

58

OTÍEíf

Rpesi, Sárbogárd 21 59

élt*!?®
Tavaszi kabátoklegolcsóbban és legelegánsabban

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.


